



Milí priatelia,

tak ako iné kultúrne inštitúcie sme i my boli nútení zavrieť naše brány inštitútu.

Kultúra však žije aj v čase karantény, len sa presunula z hľadísk, klubov a sál do online sveta.

Preto Vám prinášame nový formát e-bulletinu, v ktorom Vás budeme pravidelne informovať o novinkách zo sveta slovenskej kultúry. Ďalej sme pre Vás pripravili i online prehliadku našej aktuálnej výstavy s názvom: "Architektúra z dreva na Slovensku 2015 - 2020", na ktorú sa môžete tešiť na našej FB stránke od 1. 4. 2020.



## Architektúra z dreva na Slovensku 2005 - 2020

*Výstava, Slovenský inštitút v Prahe*

Stavanie z dreva prešlo od čias tradičných zrubových konštrukcií podnes enormným vývojom. Moderné technológie, progresívne materiály a konštrukčné prvky umožňujú v súčasnosti realizovať drevostavby sofistikovane, kvalitne, trvácne, čoraz väčšími do výšky a na vysokej estetickej úrovni.

A čo viac – ruka v ruke s udržateľnosťou a ekológiou.

Výstava je sprievodnou akciou Salónu drevostavieb, ktorý prebehne 12. - 14. 3. v Prahe. Predstavuje kurátorský výber najlepších diel slovenských architektov, ktoré boli súčasťou Salónu v jeho doterajšej 15 ročnej existencii. Sú tu zastúpené diela napr. tímu Van Jarina, Pokorný architekti či LePhart a ďalšie. Plagátovú výstavu obohacuje kolekcia pôvabných a unikátnych drevených misiek. Ich autorom je slabozraký umelecký remeselník a výtvarník Mikuláš Zahatňanský, ktorý sa venuje práci s drevom vyše 30 rokov. Každá je z iného druhu dreva a má iný tvar. V kontraste k predstaveným stavbám približujú misky v mierke „na dosah ruky“ jedinečnosť a krásu dreva ako nekonečne inšpirujúceho a rozmanitého prírodného materiálu.



## 100 rokov Slovenského národného divadla!



*Výročie, pripravovaná výstava*

**Slovenské národné divadlo oslavuje tento rok 100 rokov!** Opera Slovenského národného divadla začala svoju činnosť 1. marca 1920 inscenáciou opery Hubička českého skladateľa Bedřicha Smetanu. O deň neskôr činoherný súbor uviedol hru Aloisa a Viléma Mrštítkovcov Mariša. Balet Slovenského národného divadla debutoval inscenáciou baletu Coppelia od Léa Delibesa 19. mája 1920. Prvé predstavenie v slovenskom jazyku sa uskutočnilo v máji 1920 uvedením jednoaktoviek Jozefa Gregora Tajovského - Hriech a V službe. Preto sme pre Vás pripravili výstavu v Slovenskom inštitúte v Prahe. Výstava s názvom: **“100 rokov Slovenského národného divadla”** je predbežne naplánovaná v letných mesiacoch tohto roku. Dovtedy sa môžete tešiť na ranné rozcvičky s Baletom SND, podcasty SND, program k popoludňajšej káve s Činohrou SND, edukačné videá zložené z diskusií a záznamov niektorých inscenácií (maturita s Činohrou SND), krátke koncerty hudobníkov a spevákov SND, či čítanie pre deti. Sledujte YouTube kanál, sociálne siete alebo stránku [100.snd.sk/doma](http://100.snd.sk/doma).

### ONLINE KULTÚRA ZO SLOVENSKA

Slovenské národné divadlo  
[100.snd.sk/doma](http://100.snd.sk/doma)

Slovenská národná galéria  
[www.sng.sk](http://www.sng.sk)

Web umenia  
[www.webumenia.sk](http://www.webumenia.sk)

Slovakiana  
[www.facebook.com/slovakiana/](http://www.facebook.com/slovakiana/)

Celé Slovensko číta  
deťom o.z.  
[www.celeslovenskocita-detom.sk](http://www.celeslovenskocita-detom.sk)

Literárne informačné centrum  
[www.facebook.com/litcentrum.sk](http://www.facebook.com/litcentrum.sk)

ABY KULTÚRA ŽILA  
[abykulturazila.sk](http://abykulturazila.sk)

**SLEDUJTE  
SLOVENSKÝ INŠTITÚT V PRAHE:**



[www.mzv.sk/web/sipraha](http://www.mzv.sk/web/sipraha)